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Fundamentación
[bookmark: _GoBack]El curso Taller de Escritura de Postgrado constituye un espacio destinado a facilitar el complejo proceso que involucra la elaboración del plan de trabajo de tesis de Maestría. Adoptando la modalidad taller, el curso brindará a los participantes la posibilidad de discutir, analizar, orientar y presentar sus ideas respecto de sus anteproyectos de tesis, a través de actividades puntuales e intensivas que contribuyan a lograr el conocimiento, la cooperación y las experiencias grupales. Desde esa perspectiva, se pondrá el acento en las dificultades que plantea la escritura de tesis tales como, la formulación del proyecto de investigación, el planteo de las hipótesis, el diseño de la estructura textual y el manejo de algunos tipos textuales propios de la investigación científica (artículo, ponencia, informe de avance, etc.). 
Partiendo del supuesto de que los participantes poseen una base de conocimiento respecto de la metodología de la investigación, se hará particular hincapié en el diseño de la escritura del plan de trabajo con especial atención en las diferentes fases que conforman el proceso de investigación. Los aspectos teóricos del tema, así como la bibliografía pertinente serán competencia a considerar con el director de tesis. 

Objetivo general
Orientar y acompañar a los participantes en una visión fundamentada sobre la estructura y los diferentes aspectos que componen un proyecto de tesis de Maestría.

Objetivos específicos: Que los asistentes logren:
· Identificar y construir el problema de investigación, justificando su relevancia y su área temática.
· Definir y fundamentar con precisión el marco teórico y los objetivos de la investigación que se quiere realizar.
· Reconocer criterios y fuentes en la búsqueda bibliográfica. 
· Formular hipótesis o anticipaciones de sentido.
· Diferenciar criterios pertinentes en la selección de la metodología y de las técnicas de recolección adecuadas al tema y a los objetivos propuestos que permitan la factibilidad de su realización.
· Diseñar de manera tentativa la organización del plan de trabajo de tesis.

Metodología de trabajo
Se trabajará con la modalidad de taller para dar posibilidades de participación y de integración de teoría-enfoques-reflexión y praxis al recuperar las experiencias previas y sistematizarlas en nuevos marcos para la construcción del proyecto de tesis.
A través de tareas de escritura, los participantes producirán textos académicos. En las sesiones virtuales se darán orientaciones y pautas para el aprendizaje de los contenidos y la realización de las actividades. Se proporcionará además material de trabajo que ayude a la comprensión y aplicación de los contenidos del curso. El desarrollo de las actividades estarán tutorizadas en todo momento.
Se contará con espacios comunes para la realización de:
· encuentros colectivos en los que se llevará a cabo la exposición dialogada de carácter introductoria y/o de profundización de los temas a tratar, con presentación de marcos teóricos y fundamentos necesarios para el análisis y discusión.
· la resolución de guías de trabajo escritas con la finalidad de ayudar y fijar el ritmo de la tarea en función de los objetivos previstos.
· trabajos grupales y exposiciones orales que permitan conocer la marcha de los diferentes proyectos, sus temas y metodologías a los fines de enriquecer la formación en investigación.
· coloquio grupal de cierre a los fines de afianzar los hábitos de rigor y de coherencia que caracterizan la formulación del proyecto individual de trabajo. 


Contenidos
El proceso de construcción de un texto: El texto: definición, situación de comunicación en la ciencia, componentes. Los géneros y subgéneros del discurso académico. Características y componentes principales: el proyecto de investigación, el informe, la tesis, los escritos de divulgación (artículo, ponencia, conferencia). La inscripción del autor y de otras voces en el texto: la citación en textos científico-académicos, convenciones y estrategias. 
El proceso de escritura del proyecto de tesis: La planificación: el tema de investigación (elección, importancia y justificación). La pregunta inicial o de partida. Identificación y delimitación del problema de investigación. Definición de objetivos. Elaboración y formulación de hipótesis.
Lectura y documentación bibliográfica: la construcción del marco teórico y el estado del arte acerca del problema de investigación. El tratamiento de la bibliografía: la elaboración de un plan de lecturas, criterios de organización, evaluación de las fuentes, fichaje y resumen.
Metodología de la investigación: conformación del corpus, técnicas de recolección, determinación de las unidades de estudio. Procesamiento y análisis de los datos. El cronograma de trabajo y sus fases.

Evaluación
Para   la   acreditación   del   curso, los asistentes deberán presentar un texto escrito dando cuenta de la organización del plan de trabajo de tesis de maestría ajustado a los contenidos propuestos en el taller. 
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